

科技赋能助力商洛核桃产业集群化高质量发展

委员建议支持商洛核桃产业科技创新平台建设

□ 记者 李荣

“可不要小瞧了这一颗颗核桃,这可是我们致富增收的金蛋蛋呢!”国庆假期,商洛市商州区上河村村民王锋一刻也没闲下来,他要趁着假期把家里的核桃卖出去。

上河村共有772户2334人,2000年开始栽植核桃,经过多年发展,核桃种植面积达到2400亩,亩产核桃350斤左右,每亩收益2500余元。由于上河村核桃种植面积广、产量大,素有“商州核桃第一村”的美誉。

“种核桃比种粮食效益好,我们就是依靠核桃过上了好日子!”王锋感慨道。

商洛市曾是全国14个集中连片特困地区之一,小核桃承载了商洛人脱贫致富的希望。截至目前,商洛核桃占全市经济林总面积50%以上,核桃产业经济效益占全市经济林产业效益的80%以上,商洛也被誉为“中国核桃之都”。近年来,商洛市持续改良品种、引进技术,不断扩大核桃

种植规模、提高核桃品质,核桃产业已成为带动当地群众增收致富、助力乡村振兴的支柱产业。

“实践证明,大力发展核桃产业是山区群众脱贫致富的一条好路子。”作为商洛人,省政协委员张新发亲眼见证了商洛核桃产业快速发展带来的红利。他说,商洛核桃产业目前已完成了量的积累,正在步入转型升级、高质量发展的关键期,但由于没有稳定的核桃科研试验基地,在很大程度上影响了商洛核桃科技水平进一步提升。

位于商洛市高新区张峪沟口的商洛核桃产业科技创新平台项目,占地7.432亩。该平台依托省林业科学院商洛核桃分院、商洛核桃试验站、陕西省核桃工程技术研究中心等科技平台,围绕核桃产业发展重大课题及全产业链开发,开展基础和应用研究,解决制约核桃产业高质量发展的技术难题,为商洛乃至陕西核桃产业发展提供强大的科技支撑和技术储备。

“建设商洛核桃科技创新平台,对带

动核桃产业集群化发展意义重大。”今年省两会上,张新发在《关于支持商洛核桃产业科技创新平台建设的建议》的提案中建议,省上要加大对科技创新平台配套设施、核桃科研试验基地建设的支持力度,协调有关科研机构,柔性引进尖端科技人才,为核桃产业集群化高质量发展提供强有力的科技人才支撑。

“商洛市发展核桃产业基础好,委员建议符合我省及商洛市核桃产业发展实际,对推动全省核桃产业高质量发展具有重要指导意义。”省林业产业发展中心相关负责人表示,为支持商洛发展核桃产业,近年来,省林业局累计安排中央科技推广项目资金660万元、省级科研项目资金95万元,提前下达2022年林业产业发展补助项目资金1290万元,全力支持商洛市开展核桃提质增效、良种繁育和基地建设。

在支持商洛核桃产业科研基地和科技创新平台建设方面,省林业局将依托省科技厅和省林业科学院科研专项,加强红

仁核桃繁育、丰产栽培及深加工技术攻关,积极推进商洛市红仁核桃基地建设;支持商洛市培育和壮大省级林业产业龙头企业,并给予项目倾斜支持,对核桃产业重点县核桃低质低产园改造和品种改良项目进行扶持,通过高接换优、更新复壮等措施,实现核桃经济林提质增效。

为加大支持力度,省林业产业发展中心还将组织“核桃产业科技服务团”专家,经常性深入商洛市各区县开展核桃经济林提质增效和丰产栽培技术培训、咨询等服务。依托核桃专家团队、核桃研究所等技术力量,加大对商洛市核桃产业发展的科技支持力度,推进科技协作,形成产学研一体化的核桃产业发展机制。加快培育一批基层乡土专家,帮助商洛提升核桃科技软实力,为商洛核桃产业集群化高质量发展提供科技人才支撑。

提案追踪

兴业银行打造应用新场景 数字人民币缴税逾10亿元

本报讯(刘洁)近日,兴业银行成功“解锁”数字人民币缴税应用场景。截至10月17日,通过福建省电子税务局“三方协议缴款”方式,兴业银行数字人民币钱包累计签约缴纳税款超10亿元,打造了可推广复制的“数币+税收”场景。

据兴业银行相关负责人介绍,在人民银行福州中支以及福建省、市、区各级税务部门的支持下,兴业银行顺利完成支付系统联调联试、国库银三方协议重签、钱包支付额度升级等前期重点工作,确保了数字人民币钱包“数币+税收”业务模式顺利上线。

数字人民币缴税具有开办快速、操作便捷、安全性高等特点,可有效节省纳税人时间成本、管理成本和资金成本,对优化税收营商环境、推动智慧税务建设具有重要意义。

自今年8月面向公众发布数字人民币钱包以来,兴业银行不断拓展数字人民币场景运用。兴业银行相关负责人表示,未来,兴业银行将持续优化数字人民币缴税技术手段和业务流程,加快推动更多安全、高效、便捷的“数币+税收”应用场景落地,有力推动数字人民币试点工作扩面增量。

国网陕西经研院完成西延高铁延安段供电工程可研项目评审

本报讯(童媛媛 唐凡立)10月18日至19日,国网陕西经研院组织评审专家团队完成西延高铁(延安段)330千伏供电工程可研项目评审工作,为工程后续建设和安全可靠投运奠定坚实基础。

西延高铁连接关中和陕北,是陕北革命老区首条高铁,对深入推进西部大开发战略、助力革命老区乡村振兴,加快完善国家高速铁路网布局、提升陕西在全国铁路网的枢纽地位具有重要意义。

为满足西延高铁(延安段)供电需求,国网陕西经研院组织专家,对工程供电方案开展专项研讨,对技术方案的安全性、合理性、可靠性进行充分论证。最终审核确定的技术方案,既能满足黄陵西、界子河330千伏牵引站的供电需求,又能在保障高铁安全可靠供电的同时,有效缓解黄陵330千伏变电站的负载率。

神木市探索信访工作 网格化管理调解新模式

本报讯(郭海平 刘咏)近年来,神木市积极探索信访工作网格化管理与调解模式,坚持以网格化管理为平台,以延伸信访触角、畅通信访渠道、规范信访秩序、消除信访隐患、终结信访案件“五环相扣”为机制,实现了源头上重视、过程上介入、情理上化解、环节上侧重、根本上解决的“五位一体”信访工作新格局。

神木市根据全市镇街的区位特点细化为城市区、城郊区、农牧区、工矿区、经开区共五个区类,进行“五级五长、六员服务”网格化管理。按照“一网揽全局、五级管到底、抓好五环节、以点带全面”的“1551”网格化运行机制,以“聚焦重点人群,聚焦突出问题,聚焦责任落实,聚焦疏解化解”的“四个聚焦”为抓手,将信访工作纳入全市729个区域网格,每个网格均涵盖政策宣传、民意反馈、隐患排查、矛盾调解、环境保护、文明创建、党群服务、村企矛盾等方面工作,构建了网格负责、网长指挥、格长联络、村社主抓和小组长、楼栋长、巷道长、楼组长、院落长、门店长、中心户长包户的“多级多长”社会治理分级预防体系。构成全市镇街一张网,全部人员一键查,所有隐患一线连,涉及诉求一接访的“一字办”链条,形成了“小事不出网格、大事不出社区、矛盾不向上交”的和谐局面。

公安榆阳分局开展反诈宣传 守好群众“钱袋子”

本报讯(苗壮)为进一步提高辖区老年人认识和防范养老诈骗的能力,营造浓厚反诈宣传氛围,近日,榆林市公安局榆阳分局经侦大队深入辖区开展防范养老诈骗宣传,切实筑牢反诈防线,守好群众“养老钱”。

活动中,经侦大队民警深入榆阳区世纪广场等街道,通过“以案释法”、发放宣传传单等形式,向辖区居民耐心讲解常见养老诈骗“套路”以及防范养老诈骗知识,公布举报电话,欢迎广大群众积极举报养老诈骗犯罪线索。通过此次宣传活动,有效提升了群众识别和防范养老诈骗的能力,调动了广大群众参与打击防范养老诈骗的积极性。

「马路学堂」在身边 安全出行记心间



为提升辖区群众交通安全意识,普及安全文明出行知识,10月17日,西安公安交警雁塔大队在辖区健身广场、公园等户外场所,利用事故案例展板、文明提示小喇叭、交

通安全宣传彩页等形式,开展移动“马路学堂”交通安全宣教活动。

活动中,民警们用通俗易懂的语言,现场为群众讲解交通违法的危害性、“一盔一带”的重要性,倡

导市民文明出行、规范停车,并对有需要的“一老一少”群体赠送了安全头盔。

记者 李荣 通讯员 康鑫 摄影报道



近日,以个大、皮薄、仁饱满、口感好而享有盛誉的靖边周河核桃喜获丰收,果农们正抢抓农时采摘筛选打包鲜果,脱皮清洗晾晒干果,积极供应市场。

近年来,周河镇以建设“白于山区生态文明示范镇”为目标,全力抓好千亩核桃产业园建设,探索出一条林下经济绿色高质量发展之路。截至目前,全镇种植核桃8500余亩,核桃产业已成为周河最大特色产业,也是全镇群众增收致富的“摇钱树”。周河镇镇长刘耀勋表示,计

划到2025年全镇核桃种植面积达到2万余亩,实现从种植、管护到包装销售的全产业链,真正实现以产业促增收,以产业助力乡村振兴。

记者 许鹏 通讯员 白凌燕 摄影报道

打造产业链 走好增收致富路

“身为警察,就必须冲到最危险的地方”

——记全国公安楷模王排

□ 记者 殷博华

全国百名政法英模、全国先进工作者、全国公安楷模……提起西安市公安局灞桥分局巡特警大队副大队长王排,同事们都说,他是单位的一面旗帜,也是大家学习的榜样。

10月27日一大早,记者见到王排时,他正在辖区例行巡逻检查。因为处于疫情防控时期,他检查查看得特别仔细认真。王排说,他从小梦想是当一名军人保家卫国,因为没能成功入伍,所以选择入职警察。从警的第一天,他就要求自己全心全意守护群众安全。

“作为一名公安干警,当群众生命财产安全受到威胁时,我必须挺身而出,这是我在警旗下发出的誓言。”王排说。

从警20年,王排始终战斗在打击犯罪、保护群众第一线,累计参与处置突发事件100余起,亲手抓获犯罪嫌疑人百余人,在执行任务时,他与歹徒英勇搏斗,多次身负重伤。“真正的犯罪分子,要比电视剧里演的

凶残百倍,在执行任务时,我们始终与危险相伴。”王排说。

2003年9月24日,是王排刻骨铭心的一天。在当天执行任务时,他差点倒在歹徒的枪口下。

当日,西安市灞桥区纺织城辖区突发持枪劫持人质的恶性案件。李某因与他人发生矛盾,产生报复杀人念头,手持猎枪冲入厂区,将11名工人劫为人质,随后与警方对峙。王排说,李某除了手拿猎枪,身上还带着汽油和雷管,随时可能开枪杀人,或者引爆身上的雷管。李某一旦情绪失控,后果不堪设想。

危急关头,王排挺身而出,迎着黑河洞的枪口与李某谈判,并试图寻找合适时机实施抓捕。谈判进行中,李某突然情绪失控,端起猎枪朝大家,看到有危险,王排立刻扑了上去,用自己的身体挡住了枪口,子弹打中了他的头部,顿时鲜血直流。

在王排的殊死搏斗下,警方最终击毙歹徒,所有人质全部获救,而受伤的王排也被迅速送到唐都二院脑外科抢救。医生告

诉王排的家人,子弹如果再往下偏离1厘米,他就成烈士了。

“多年来,受伤已成了家常便饭,但是身为警察,就必须冲到最危险的地方。”王排说。

为了调查一起假车牌案件,王排扮作买主到交易地点与卖家见面,正当他扑上去准备抓捕嫌疑人时,周围又突然冲出几名持刀的团伙。

王排说,为了遮人耳目,对方的团伙都分散在周围,有的假装买东西,有的假装喝茶。“当时感觉一瞬间从四面八方涌来好多人,紧接着腹部感到一阵剧痛。”

在注意力被分散的一刹那,嫌疑人拿出一把匕首刺进了王排的腹部,并在其他团伙的掩护下,绕到王排背后,朝着王排的后背猛扎两刀。身中数刀的王排始终没有松手,而是死死地抱住犯罪嫌疑人,直至增援民警赶到。在此次抓捕中,王排肩胛骨被刺骨折,刀伤及肺部,近1/5的肺叶最终被医生切除。

当王排的母亲推开病房门,看到儿子受伤的情景,瞬间就晕了过去。王排的妻子则守在病床前,始终不敢大声,嘴唇都

咬出了血印。

从警以来,王排全身留下了12处永久性伤疤,这些伤疤无一例外都是执行任务时留下的,而每一处伤疤,都有一段生死攸关的惊险故事。

为了不让家人担心自己,王排还特意与同事们约法三章,告诉大家,自己以后如果遭遇危险,除非万不得已,请不要让家里人知道。因为,他不知道家人是否能承受这一切。听说过王排故事的人,都称呼他为英雄,但在他心里,那些为保卫人民群众生命安全而牺牲的民警,才更值得敬佩,他们是真英雄。

在聆听完党的二十大报告后,王排感触良多。他说,身为公安干警,今后要更好地服务于法治建设,服务于人民。扎实做好巡逻防控工作,真真切切让群众感受到安全触手可及,安全就在身边,用自身的辛苦指数换取群众的平安系数。

当王排的母亲推开病房门,看到儿子受伤的情景,瞬间就晕了过去。王排的妻子则守在病床前,始终不敢大声,嘴唇都

奋进新征程 建功新时代